
Сё ле та, у 2020 го дзе, ка ман да Прэ зi-

дэн та вы са дзi ла восем ты сяч са джан-

цаў са сны на пло шчы паў та ра гек та ра ў 

аг ра га рад ку Ляс ка вi чы Пет ры каў ска га 

ра ё на. Пас ля кi раў нiк кра i ны ад ка заў на 

пы тан нi жур на лiс таў, якiя пра ца ва лi на 

су бот нi ку ра зам з iм.

У пры ват нас цi, ён па ве да мiў, што Па слан-

не пар ла мен ту i на ро ду кра i ны, якое пла на-

ва ла ся на ся рэ дзi ну кра са вi ка, ад бу дзец ца 

паз ней, бо ёсць шмат пы тан няў, на якiя ва 

ўмо вах пан дэ мii COVID-19 ня ма ад на знач ных 

ад ка заў. «Па ней кiх iн шых пы тан нях мы мо-

жам ад на знач на даць ад каз — асноў ныя, да-

пус цiм, па ра мет ры i пы тан нi бу ду чай пя цi год-

кi. По тым — пы тан не Кан сты ту цыi (яно ж не 

зды ма ец ца). Тут ад на знач на мож на ад ка заць, 

што мы ў но вай пя цi год цы хут чэй за ўсё бу-

дзем мець но вую Кан сты ту цыю», — пе рад ае 

сло вы Прэ зi дэн та Бел ТА.

Дру гое пы тан не жур на лiс таў да ты чы ла ся 

па пя рэд нiх вы нi каў трох га доў, пры све ча ных 

у Бе ла ру сi ма лой ра дзi ме. Пад час тры ло гii, на 

дум ку Прэ зi дэн та, зра бi лi не ўсё, што маг лi. 

Але спра вi лi ся з га лоў ным — па вяр ну лi лю-

дзей да iх ка ра нёў. «Па чы на ю чы ад Мiн ска, 

буй ных га ра доў, усе вё сач кi, сва бод ныя пры-

ся дзiб ныя ўчаст кi скуп ле ны: нех та ма лень кi 

дом па бу да ваў, нех та вя лi кi, нех та це рам — 

ка лi лас ка. Га лоў нае, каб гэ тая зям ля апы-

ну ла ся ў ру ках гас па да роў. Гэ та зна чыць, за 

тры га ды мы па вяр ну лi свя до масць лю дзей 

i на цэ лi лi iх на тое, што без ма лой ра дзi мы, 

асаб лi ва без вёс кi, не мо жа быць нi кра i ны, нi 

су ве рэ нi тэ ту i не за леж нас цi», — пад крэс лiў 

кi раў нiк дзяр жа вы.

У пры сут нас цi тэ ле ка мер Прэ зi дэнт так са ма 

аб мер ка ваў па тэ ле фо не з бiз нес ме нам Мi ха i лам 

Гу цэ ры е вым пла ны па ста вiць у мiн скiя па лi-

клi нi кi дзе сяць кам п'ю тар ных та мог ра фаў, якiя 

пры мя ня юц ца ў тым лi ку для ды яг нос ты кi пнеў-

ма нii. Па доб нае аб ста ля ван не кi раў нiк кра i ны 

хо ча раз мяс цiць у кож ным ра ё не Мiн ска.

Ма рыя ДА ДА ЛКА.

«Без ма лой ра дзi мы не мо жа быць 
нi кра i ны, нi не за леж нас цi»

Пад час рэс пуб лi кан ска га су бот нi ка Прэ зi дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка 
вы са дзiў дрэ вы на тэ ры то рыi На цы я наль на га пар ку «Пры пяц кi»

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

Па зi цыя кi раў нi ка дзяр жа вы — 

аба вяз ко вая на ву ко вая аб грун та-

ва насць i аб' ек тыў насць у пры няц цi 

та ко га ра шэн ня. У вы нi ку быў 

рас пра ца ва ны па ра дак вяр тан ня 

ў сель ска гас па дар чы аба рот зя-

мель з ка тэ го рыi ра ды я цый на-не-

бяс печ ных. I што год у сель скую 

гас па дар ку па кры се ўвод зяц ца 

зем лi, якiя не апра цоў ва лi ся ка ля 

трох апош нiх дзе ся цi год дзяў.

Пад час сё лет ня га вi зi ту Прэ зi дэнт 

за явiў: на ды шоў час ак тыў на асвой-

ваць гэ ты край. Але ра бо чыя па езд кi 

кi раў нi ка дзяр жа вы нi ко лi не аб мя-

жоў ва юц ца ад ной тэ май. Эка но мi-

цы ў цэ лым, сель скай гас па дар цы ў 

пры ват нас цi — асаб лi вая ўва га.

СПА СЫЛ КI НА АБ СТА ВI НЫ 
НЕ ПРЫ МА ЮЦ ЦА

Не здар ма пер шыя пы тан нi на 

на раў лян скай зям лi бы лi ад ра-

са ва ныя стар шы нi Го мель ска га 

абл вы кан ка ма Ге на дзю Са лаўю — 

аб спра вах у рэ гi ё не, аб сi ту а цыi ў 

сель скай гас па дар цы.

На Го мель шчы не амаль за-

вер ша на сяў ба збож жа вых, да 

1 мая бу дзе па се я на ўся ку ку ру за 

на «зя лён ку», да 9 мая за се юц ца 

асноў ныя пло шчы пад гэ ту куль-

ту ру. Даж джы ў рэ гi ё не прай шлi 

на пя рэ дад нi вi зi ту кi раў нi ка дзяр-

жа вы — упер шы ню за ўсю вяс ну, 

На раў лян шчы ну яны за ха пi лi, але 

коль касць вiль га цi, якая тра пi ла ў 

гле бу, тут па куль не вя лi кая. За па-

сы Днеп ра-Бра гiн ска га ва да схо вi-

шча да зво ляць ара сiць па лi Ло еў-

ска га i Бра гiн ска га ра ё наў, па ве да-

мiў кi раў нiк абл вы кан ка ма.

Па каз чык ва ла во га рэ гi я наль на га 

пра дук ту за пер шы квар тал гэ та га 

го да на Го мель шчы не змен шыў ся 

на 2,2 пра цэн та да ле таш ня га ўзроў-

ню, у асноў ным праз па дзен не аб'-

ёмаў пе ра пра цоў кi наф ты i транс-

пар цi роў кi га зу. Тым не менш рэ гi ён 

вый дзе на рост у адзiн пра цэнт па 

вы нi ках го да, за пэў нiў стар шы ня 

абл вы кан ка ма. «Бу дзе ня дрэн на, 

але ты на ват не ду май у вы нi ку 

ней кiх там псi хо заў i пан дэ мiй або 

эпi дэ мiй ска ра цiць вы твор часць!» — 

ска заў на гэ та Прэ зi дэнт.

На за ўва гу Ге на дзя Са лаўя пра 

тое, што экс парт, у пры ват нас цi 

фар фо ру, ця пер спы нiў ся, кi раў-

нiк дзяр жа вы ад ка заў: «Пра цуй це 

на ўнут ра ны ры нак. Да маў ляй це-

ся — ка лi ад но вiц ца ўся ла гiс ты-

ка i пач нуць пра ца ваць су се дзi, 

вы да маў ляй це ся, ку ды трэ ба. 

Ка лi ў вас бу дуць кант рак ты 

на па стаў кi пас ля пан дэ мii, та-

ды мы бу дзем ду маць, як вам 

да па ма гаць». Прэ зi дэнт за клi каў 

пра ца ваць та кiм чы нам па ўсiх кi-

рун ках — ад фар фо ру да пра дук-

цыi «Гом сель ма ша».

Пра стан у сель скай гас па дар цы 

па ўсёй кра i не Прэ зi дэн ту да ла жыў 

про фiль ны мi нiстр. За тры ме ся цы 

гэ та га го да аб' ём вы твор час цi сель-

ска гас па дар чай пра дук цыi вы рас да 

ле таш ня га ўзроў ню амаль на шэсць 

пра цэн таў. Па вя лi чы лi ся вы руч ка 

ад яе рэа лi за цыi (на 13 пра цэн таў) i 

аб' ём экс пар ту (амаль на 10 пра цэн-

таў). АПК кра i ны за сту дзень—лю ты 

за ра бiў ка ля мiль яр да до ла раў на 

знеш нiх рын ках, але ў кра са вi ку экс-

парт ныя про да жы за па во лi лi ся, цэ ны 

на бiр жах па да юць на су хое ма ла ко i 

па куль тры ма юц ца на мас ла i сы ры.

Азi мыя сё ле та доб ра пе ра жы-

лi са мыя ха лод ныя ме ся цы го да, 

доб ра раз вi ва юц ца на Вi цеб шчы-

не, дзе на па лях да стат ко ва вiль-

га цi, горш — на ас тат няй тэ ры то-

рыi. У Бе ла ру сi па се я на больш за 

60 пра цэн таў усiх яра вых куль тур. 

У най блi жэй шыя днi бу дзе за вер ша-

на сяў ба лё ну-даў гун цу, цук ро вых 

бу ра коў i буль бы. Для за вяр шэн ня 

сяў бы ку ку ру зы, па пад лi ках Мiн-

сель гас хар чу, спат рэ бiц ца 19 дзён.

За па саў апла ча на га па лi ва ў 

сель гас ар га нi за цы ях кра i ны хо пiць 

на 15 дзён па ля вых ра бот. Да лей, да-

ла жыў мi нiстр, бу дзе вес цi ся «ра бо та 

па фi нан са ван нi i аван са ван нi».

НА СПЕ ЛА РЭ ВI ЗIЯ 
ЧАР НО БЫЛЬ СКIХ ЗЯ МЕЛЬ

Што да ты чыц ца пе ра адо лен ня 

на ступ стваў чар но быль скай ка-

та стро фы на Го мель шчы не, то кi-

раў нi ка дзяр жа вы най перш цi ка вi лi 

не да хо пы ад па вед най дзяр жаў най 

пра гра мы. Ге надзь Са ла вей звяр-

нуў ува гу на не маг чы масць бу даў-

нiц тва жыл ля па гэ тай пра гра ме для 

спе цы я лiс таў, якiя жы вуць у чыс тай 

зо не, а пра цу юць у зо не ад чу жэн ня. 

«Раз бя ром ся, — па абя цаў Прэ зi-

дэнт. — Нам трэ ба яшчэ раз пра ма-

нi то рыць гэ ту тэ ры то рыю».

Прэ зi дэнт рас пы таў стар шы-

ню На раў лян ска га рай вы кан ка ма 

Сяр гея Ды лю ка пра са цы яль на-

эка на мiч нае ста но вi шча ра ё на, 

ма дэр нi за цыю фаб ры кi «Чыр во ны 

Ма зы ра нiн», за ня тасць на сель нiц-

тва i пра тое, як вы ка рыс тоў ва ец-

ца за па вед ная зо на, што зай мае 

па ло ву тэ ры то рыi ра ё на.

Па лес кi ра дые ла гiч ны за па вед-

нiк раз вi вае ле са пе ра пра цоў ку, 

пча ляр ства, ко не га доў лю, ту рызм i 

ры ба лоў ства. Але гэ тая ра бо та, на 

дум ку бе ла рус ка га лi да ра, вя дзец ца 

кроп ка ва. На ды шоў час на пра ца ва ны 

во пыт рас паў сюдж ваць i па шы раць. 

I ма ру дзiць з гэ тым нель га, пад крэс лiў 

Аляк сандр Лу ка шэн ка, за ўва жыў шы, 

што па куль нi хто сур' ёз на не вы ву чаў 

перс пек ты вы асва ен ня чар но быль-

скiх тэ ры то рый. «Трэ ба Мi нiс тэр ству 

сель скай гас па дар кi ўзна ча лiць гэ ту 

ра бо ту — пра рэ вi за ваць усё», — ска-

заў ён. «Ка лi мы мо жам узяць тут 

мёд, трэ ба больш гэ та раз вi ваць. 

Ка лi мож на раз вi ваць ле са пi ла-

ван не — пе ра пра цоў ку, зна чыць, 

трэ ба больш, бо спе лых ля соў 

шмат, — лi чыць Прэ зi дэнт. — Ка лi 

ко не га доў лю мож на, дык да вай це 

бу дзем раз вi ваць! Але мы па куль 

не ве да ем дэ та лё ва, на якiм уз роў нi 

зна хо дзiм ся i за кошт ча го мо жам 

да даць. Та му трэ ба пра рэ вi за ваць 

Бра гiн, На роў лю, Хой нi кi...»

Бе ла рус кi лi дар да ру чыў Мi нiс-

тэр ству па над звы чай ных сi ту а цы-

ях да ла жыць яму i пра перс пек ты-

вы 30-кi ла мет ро вай зо ны.

«НЕЛЬ ГА КI ДАЦЬ 
НI ВОД НА ГА ГЕК ТА РА ЗЯМ ЛI»

Аляк сандр Лу ка шэн ка быў 

пад ра бяз на пра iн фар ма ва ны пра 

асаб лi вас цi i перс пек ты вы ра бо ты 

ад на го з най буй не шых у рэ гi ё не 

сель гас прад пры ем стваў — КСУП 

«Саў гас-кам бi нат «За ра» i ў тым 

лi ку яго ад дзя лен няў, якiя зна хо-

дзяц ца на тэ ры то рыi На раў лян-

ска га ра ё на (са мо прад пры ем ства 

ад но сiц ца да Ма зыр ска га ра ё на). 

Прэ зi дэн та па зна ё мi лi з тэх на ло-

гi яй вы рошч ван ня ку ку ру зы на 

зер не i рэа лi за цы яй пра ек та па 

рэ кан струк цыi па мяш кан няў бы ло-

га свi на комп лек су пад ма лоч ната-

вар ную фер му ў вёс цы За вайць.

«Гэ та доб ры во пыт, — пад су ма-

ваў ён. — Трэ ба яшчэ раз зiр нуць 

на гэ тыя тэ ры то рыi, у тым лi ку за па-

вед ныя. Нам да вя дзец ца на гэ тых 

тэ ры то ры ях ства раць та кiя вось 

вы твор чыя аб' яд нан нi або хол дын-

гi. Ула да ёсць, стар шы нi рай вы кан-

ка маў ёсць — трэ ба па ду маць, якiя 

хол дын гi ства раць. У iх бу дзе не каль кi 

кi рун каў, на прык лад, ле са пе ра пра-

цоў ка, вы твор часць мё ду, ко не га-

доў ля, авеч ка га доў ля, яшчэ неш та, 

i сель ска гас па дар чы кi ру нак. Вось 

та кiя хол дын гi трэ ба ства раць, не 

кра на ю чы зем лi, якiя ўжо нар маль-

на асвое ныя i пры но сяць ка рысць 

дзяр жа ве».

Раз мо ва пра шмат га лi но выя 

вы твор чыя аб' яд нан нi, рас тлу ма-

чыў Прэ зi дэнт. Ён за га даў, каб 

кi раў нi кi на зва ных ра ё наў раз-

гле дзе лi гэ тае пы тан не ра зам з 

Мiн сель гас хар чам i ўнес лi ад па-

вед ную пра па но ву. Яшчэ адзiн 

шлях — раз вiц цё сы ра вiн ных зон 

для ма ла ка пе ра пра цоў чых кам-

бi на таў, але што да ты чыц ца рэ-

абi лi та цыi за бру джа ных тэ ры то-

рый, то тут, на дум ку Аляк санд ра 

Лу ка шэн кi, толь кi рас лi на вод ствам 

аб мя жоў вац ца не мэ та згод на.

«Ка лi трэ ба пад гэ тыя хол дын гi 

неш та — ну, бу дзем шу каць, — па-

абя цаў ён. — ...Нам трэ ба, не губ-

ля ю чы ча су, за раз гэ тым за няц ца 

i на кi ра ваць, ска жам, асноў ныя 

«чар но быль скiя срод кi» на гэ тыя 

вы твор чыя аб' яд нан нi. Каб мы 

аха пi лi ўсё i ўвай шлi ў гэ тую вось 

за ба ро не ную 30-кi ла мет ро вую зо-

ну. Сё ле та я па вi нен там па бываць 

улет ку. Але да гэ та га ча су каб пад-

рых та ва лi i МНС да ла жы лi мне ўсё, 

што яны там бу дуць ра бiць. Нель га 

кi даць нi вод на га гек та ра зям лi. 

Мы ў гэ тым упэў нi лi ся...»

Аляк сандр Лу ка шэн ка на га даў, 

як пад тры маў не ка лi пра па но ву 

ву чо ных i кi раў нiц тва Го мель скай 

воб лас цi аб вяр тан нi ў аба рот 

за бру джа ных зя мель пры ўмо ве 

атры ман ня з iх чыс тых пра дук-

таў — i ця пер ёсць вы нiк.

«Трэ ба iс цi да лей — за па вед-

ная зо на i зо на, гру ба ка жу чы, за 

ка лю чым дро там, — упэў не ны бе-

ла рус кi лi дар. — Што бу дзем там 

ра бiць? Цi мы там уво гу ле па куль 

не бу дзем нічога чапаць, там бу-

дзе на ву ка пра ца ваць, зай мац ца, 

цi мы ўжо ту ды свой по зiрк мо жам 

кi нуць па ней кiх кi рун ках?»

ЖЫЦЬ МОЖ НА I ТРЭ БА
Аляк санд ру Лу ка шэн ку па ка за-

лi но выя жы лыя да мы ў За вай цi, 

па бу да ва ныя Свет ла гор скiм до-

ма бу даў нi чым кам бi на там. Пас ля 

гэ та га кi раў нiк дзяр жа вы ўсклаў 

квет кi да пом нi ка ад се ле ным вёс-

кам На раў лян ска га сель са ве та i 

па гу та рыў з мяс цо вы мi жы ха ра мi. 

З яго вус наў пра гу ча лi i сло вы пад-

трым кi, i па ра ды, i на стаў лен нi.

Прэ зi дэнт упэў не ны: срод кi дзяр-

жаў най пра гра мы па пе ра адо лен нi 

на ступ стваў ка та стро фы на Чар но-

быль скай АЭС трэ ба вы ка рыс тоў-

ваць комп лекс на. «Нам не аб ход-

на скан цэнт ра ваць тыя не вя лi кiя 

срод кi, якiя ў нас ёсць па чар но-

быль скай лi нii. Плюс ка лi вы бу-

дзе це асвой ваць гэ тыя срод кi для 

жыц ця лю дзей i атрым лi ваць пра-

дук цыю, бу дзе це пра ца ваць, мы 

гро шы зной дзем. Га лоў нае, каб 

тут рас хля ба нас цi не бы ло, каб 

вы шчы ра пра ца ва лi, бе раг лi тэх-

нi ку, ка лi вы на зям лi пра цу е це, 

i вы да ва лi тую пра дук цыю, якую 

сён ня мож на пра даць. Бу дзе це 

пра ца ваць — мы бу дзем вас пад-

трым лi ваць усё ў боль шых i боль шых 

аб' ёмах», — ад зна чыў Прэ зi дэнт, ад-

каз ва ю чы на пы тан не на конт бу ду-

чай пад трым кi па цяр пе лых ра ё наў.

Ула ды па гля дзяць на перс пек-

ты вы рэ гi ё наў i ў пла не вы твор час-

цi, i ў пла не ар га нi за цый ных фор-

маў. Маг чы ма, вар та ад на вiць кал-

га сы цi ад даць зем лi фер ме рам. 

Як прык лад уда лай iнi цы я ты вы кi-

раў нiк кра i ны на зваў гас па дар ку 

«За ра», якая ўзя ла бы лыя кал га сы 

ў На раў лян скiм ра ё не, да лу чы ла iх 

зем лi i вы рошч вае кар мы для сва iх 

фер маў i птуш ка фаб ры кi.

Ён на га даў аб пра екце, якi тры-

ма лi «на алоў ку» ра ней, — чы гун-

ку з Жыт ка вiч на Ма зыр. Та ды на 

маш таб ную дзей насць не бы ло 

срод каў. Але на стаў час вяр нуц ца 

да гэ та га пы тан ня, пра лi чыць эка-

на мiч на i са цы яль на.

Ад но з пы тан няў жы ха роў да-

ты чы ла ся ме лi я ра цыi. Праб ле ма 

тут, па сло вах Прэ зi дэн та, за клю-

ча ец ца ва ўтры ман нi па сяў ных 

пло шчаў, бо «пры ро да ва юе, яна 

хо ча вяр нуць гэ тыя зем лi».

«I там, дзе мы пра ва ро нi лi, ту-

ды ад праў ляю ме лi я ра та раў, каб 

яны ад на вi лi гэ тыя пло шчы. Да-

дат ко ва асу шаць ней кiя ба ло ты я 

не пла ную», — ад ка заў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка. Ён да даў, што ў Го-

мель скай воб лас цi сi ту а цыя з ад-

наў лен нем ме лi я ра цый ных сiс тэм 

яшчэ не са мая гор шая.

ЧАС БЕ РАГ ЧЫ СЯ БЕ
У раз мо ве з жы ха ра мi На раў-

лян ска га ра ё на Аляк сандр Лу ка-

шэн ка за кра нуў i тэ му, якая ця пер 

хва люе ўсiх. Ён паў та рыў, што пас-

ля пан дэ мii COVID-19 свет бу дзе 

iн шы, i бе ла ру сам трэ ба ду маць 

на перс пек ты ву. Каб па збег нуць 

за леж нас цi ад больш ма гут ных i 

ба га тых кра iн, за ха ваць са ма стой-

насць у пры няц цi ра шэн няў, Бе ла-

русь не ста ла спы няць эка но мi ку, 

рас тлу ма чыў кi раў нiк дзяр жа вы.

Шлях ба раць бы з пан дэ мi яй, якi 

аб ра ла на ша дзяр жа ва, да зво лiць 

так са ма па збег нуць дру гой хва лi за-

хвор ван ня пас ля зняц ця ка ран цi ну 

ва ўсiм све це. Аляк сандр Лу ка шэн ка 

пад крэс лiў, што ўсе ме ры ў Бе ла ру сi 

пры ма юц ца ад па вед на аб ста ноў цы.

«Мы не за чы нi лi кра i ну, не спы-

нi лi вы твор час цi. На Вя лiк дзень i 

я, i лю дзi ха дзi лi ў царк ву. На Ра-

даў нi цу — ну як я ма гу за ба ра нiць 

ча ла ве ку пай сцi па кла нiц ца баць-

кам? А не дай Бог у ка гось цi дзе цi 

за гi ну лi... Я толь кi ма гу рэ ка мен-

да ваць i пра сiць: па шка дуй це ся-

бе», — ска заў ён i да даў, што па нi-

ка толь кi ўсклад няе хва ро бы.

Раз вiт ва ю чы ся з жы ха ра мi ра ё-

 на, Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна-

чыў ап ты мiзм i пра гу да жыц ця 

лю дзей, якiя тут жы вуць.

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА, 

Ма рыя ДА ДА ЛКА,

На раў лян скi ра ён.

«Трэ ба вяр нуць гэ ты ка ва лак бе ла рус кай зям лi да жыц ця»
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У рэс пуб лi кан скiм су-

бот нi ку ўзя лi ўдзел i iн шыя 

вы шэй шыя служ бо выя 

асо бы кра i ны. Кi раў нiк Ад-

мi нiст ра цыi Прэ зi дэн та Iгар 

Сер ге ен ка ра зам з су пра-

цоў нi ка мi Ад мi нiст ра цыi са-

дзiў дрэ вы ка ля ўва ход най 

гру пы ста ды ё на «Ды на ма», 

стар шы ня Са ве та Рэс пуб-

лi кi На тал ля Ка ча на ва пра-

ца ва ла на па са дцы дрэў у 

пар ку ка ля ста лiч най гас цi-

нi цы «Пе кiн», стар шы ня Па-

ла ты прад стаў нi коў Ула дзi-

мiр Анд рэй чан ка — у пар ку 

«Цi ва лi», апа рат Саў мi на на 

ча ле з прэм' е рам Сяр ге ем 

Ру ма сам вы са джваў лес у 

Ка пыль скiм ра ё не. На доб-

ра ўпа рад ка ван нi тэ ры то рый пра ца ва ла i 

кi раў нiц тва ўсiх абл вы кан ка маў.

Уво гу ле ў су бот нi ку ўзя ло ўдзел пры-

блiз на 2,3 мiль ё на бе ла ру саў, са бра на ка ля 

Br8,7 млн. Вi цэ-прэм' ер Ула дзi мiр Ку ха раў 

па ве да мiў, што 50 % са бра ных гро шай за-

ста ец ца ў рас па ра джэн нi абл вы кан ка маў i 

Мiн гар вы кан ка ма. Яны бу дуць на кi ра ва ны 

на доб ра ўпа рад ка ван не на се ле ных пунк-

таў, мес цаў па ха ван ня, дзi ця чых ла ге раў. 

Яшчэ 50 % пой дзе на бу даў нi чыя ра бо ты 

ў На цы я наль ным мас тац кiм му зеi i рэ кан-

струк цыю комп лек су на мес цы спа ле най 

вёс кi Ала ў Свет ла гор скiм ра ё не.

Агуль ная доб рая спра ва

Фото БеЛТА.


